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Информация
Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан о состоянии коррупции и мерах по реализации антикоррупционной политики 

в 2011 году.
За 2011 год в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан преступлений коррупционной направленности не выявлено, к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, нарушений требований к служебному поведению сотрудники Инспекции не привлекались.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11. 2007 № 622  Вопросы Инспекции государственного строительного надзора РТ установлена предельная численность  в количестве 257 единиц, в том числе 137 государственных гражданских служащих.  
Инспекция несет ответственность за осуществление функций государственного строительного надзора: при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства здравоохранения, образования, культуры, отдыха и спорта, иных объектов социального и коммунально-бытового назначения, объектов транспортной инфраструктуры, торговли, общественного питания, объектов делового, административного, финансового, религиозного назначения, объектов жилищного фонда (за исключением объектов индивидуального жилищного строительства) автомобильных дорог общего пользования, кроме автомобильных дорог федерального значения и относящихся к ним транспортных инженерных сооружений, а также гидротехнических сооружений третьего и четвертого классов, объектов производственного назначения, не являющихся особо опасными, технически сложными и уникальными объектами;
за опасными производственными объектами: линиями электропередач и иными объектами электросетевого хозяйства напряжением до 330 киловольт; тепловыми электростанциями мощностью до 150 мегаватт, газораспределительными системами, на которых используется, хранится транспортируется природный газ под давлением до 1,2 мегапаскаля включительно или сжиженный углеводородный природный газ под давлением 1,6 мегапаскаля включительно, объектами, на которых используется оборудование, работающие под давлением более 0,07 мегапаскаля или при температуре нагрева воды более 115 градусов Цельсия.
Приказом Инспекции от 01.09.2010 № 58 утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан при назначении на которые и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. А также сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера своих (супруга) супруги и несовершеннолетних детей. Согласно данному перечню 97 государственных служащих, непосредственно осуществляющие функции государственного строительного надзора и оказания государственной услуги по выдаче заключений о соответствии законченных строительством объектов требованиям технических регламентов, иных нормативных правовых актов и проектной документации наиболее подвержены риску коррупции.
Во исполнение Программы Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы 

Проведены заседания Комиссии: 

Утверждение плана работы Комиссии по реализации антикоррупционной политики Инспекции ГСН РТ на 2011 год. 

О работе Территориального органа по надзору за проведением экспертиз, обследований и испытаний Инспекции ГСН РТ по оказанию государственных услуг гражданам и юридическим лицам». 

Информация о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в РТ в   2010 году. 

Об исполнении должностных обязанностей консультантом отдела № 5 Регионального органа Халимовым И.И. 

О работе Западного территориального органа по предупреждению коррупционных правонарушений и формированию антикоррупционного сознания специалистов. 

Об осуществлении государственного строительного надзора и применении отдельными специалистами административных мер за выявленные правонарушения при строительстве детских дошкольных учреждений г. Казани в рамках Президентской программы «Белекеч»

Проведена проверка Юго-Восточного территориального органа о работе комиссии по рассмотрению дел об административных правонарушениях и предупреждению коррупции.

Проведено совещание с руководителями структурных подразделений по вопросам противодействия коррупции, доведены до сведения Информация о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в РТ в   2010 году, методическое пособие Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики «Отдельные вопросы противодействия коррупции в Республике Татарстан».

В целях снижения коррупционных рисков при осуществлении деятельности по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Инспекции приказом Инспекции от 29 июня 2010г. № 43 создан постоянно действующий совещательный орган  (ПДСО)  для проведения регулярного анализа закупочной деятельности, утвержден порядок его работы. Еженедельно ПДСО, в состав которого входят два члена Комиссии, рассматривает предложения поставщиков на соответствие их требованиям законодательства РФ, и оценивает их в течение одного рабочего дня, обеспечивает проведение выборочных проверок на соответствие получаемой продукции, выполняемых работ, оказанных услуг условиям, указанным в договорах. За 2011 год проведено 4 открытых конкурса на сумму 242141,30 рублей, открытых аукционов в электронной форме - 32 на сумму 12728363,98 рублей.

Заключено контрактов с единственным поставщиком - 25, договоров – 239.
В соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» от 17 июля 2009 № 172-ФЗ, утверждена Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Указанная Методика предназначена для применения в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан при подготовке проектов нормативных правовых актов и экспертизе ранее принятых нормативных правовых актов, проводимой в целях предотвращения появления, выявления и устранения положений, которые могут способствовать созданию условий для проявления коррупции.

В 2011 году проведена антикоррупционная экспертиза к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Регламента ведения Реестра предприятий строительной индустрии», к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в Положение об Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11.2007 № 622 «Вопросы Инспекции государственного строительного надзора республики Татарстан»» и др. всего к шести проектам нормативных правовых актов. При проведении антикоррупционной экспертизы к Положению об Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11.2007 № 622 «Вопросы Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан» выявлено, что пунктом 4.1.6. Положения предусмотрено, что к проведению итоговой проверки при необходимости могут быть привлечены участники строительства, представители органа, уполномоченного на ведение безопасной эксплуатации объекта капитального строительства, балансодержателя, органов ведомственного контроля, а также специалисты, эксперты. Применение в приведенной норме формулировки «могут быть» на основании части 2 статьи 1 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» рассматривается как коррупциогенный фактор, поскольку в данном случае для правоприменителя устанавливаются необоснованные широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, что может быть способствовать проявлениям коррупции. Учитывая, что подпунктом «б» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» определение компетенции «вправе» является коррупциогенным фактором, подготовлен проект постановления о внесении изменений в п. 4.1.6. Положения, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11.2007 № 622.

Специалисты юридического отдела участвовали в семинаре 27 октября 2011 года в Министерстве юстиции Республики Татарстан по теме: «Организация и проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Отделом по надзору за устранением административных правонарушений и администрирования платежей периодически проводятся обучающие семинары для специалистов, осуществляющих надзор, по вопросам применения нормативных правовых актов при осуществлении государственного строительного надзора и соблюдения процедуры  привлечения нарушителей к административной ответственности.

В соответствии с рекомендациями Управления Президента Республики Татарстан по вопросам аникоррупционной политики на стартовой странице Интернет-сайта Инспекции создан раздел «Противодействие коррупции», включающий подразделы: антикоррупционная комиссия, должностные лица кадровых служб, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих и граждан, претендующих на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, отчеты и информации о реализации мер антикоррупционной политики, законодательные и нормативные правовые акты по антикоррупционной политике с размещением всех необходимых документов 

Размещена памятка гражданину «Как противостоять коррупции», разработанная Общественной палатой Республики Татарстан и Агентством Республики Татарстан по массовой коммуникации «Татмедиа». 

В целях обеспечения прозрачности и открытости на интернет-сайте Инспекции регулярно размещается оперативная информация и фотофиксация по объектам, при строительстве которых, выявлены серьезные нарушения технических регламентов (норм и правил), проведение плановых проверок, стоящихся объектов. Создана вкладка Универсиада - 2013, где размещен открытый перечень объектов, поднадзорных Инспекции.

Еженедельно размещаются результаты деятельности Инспекции (инспекторские проверки, выявленные нарушения, физические и юридические лица, привлеченные к административной ответственности), информация по объектам капитального строительства, на которые выданы заключения о соответствии построенных и реконструируемых объектов капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил) и проектной документации. Размещены реестры предприятий стройиндустрии, лабораторно-испытательных центров, участвующих в реализации строительных программ в Республике Татарстан. Представлена информация о саморегулируемых организациях. В разделе «Юридическая поддержка» представлены нормативные правовые акты по оказанию государственных услуг. 

Регулярно освещается деятельность Комиссии по реализации антикоррупционной политики, Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
Информаций в письменном виде, как оснований для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера из правоохранительных органов, Общественной палаты и других не поступало.
В соответствии с Приказом Инспекции «О предоставлении сведений о доходах» от 10.02.2011 № 5 организован прием и проверка правильности заполнения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих, а также сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера, (супруга) супруги и несовершеннолетних детей государственных служащих.  Приказом начальника Инспекции от 26.05.2011 № 79л/с определена категория сотрудников для проверки достоверности представленных сведений о доходах. В Управление Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан были направлены запросы  и необходимые сведения для проведения проверки. Всего проведено 7 проверок достоверности представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей территориальных органов Инспекции. В ходе проверок недостоверных сведений не выявлено. 
В 2011 году проведены 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов:

1. О заявлении консультанта  по надзору за строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом объектов капитального строительства Северо-Восточного территориального органа С.Г. Игтисамова об увольнении в  порядке перевода в ЗАО «АГРОСИЛА ГРУПП»

2. О результатах проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей территориальных органов Инспекции за 2010 год.

В ходе проведения квалификационных экзаменов и аттестации на соответствие замещаемой должности государственной гражданской службы дана оценка профессиональных, личностных качеств и результатов профессиональной служебной деятельности гражданских служащих. Особое внимание было уделено знанию общих принципов служебного поведения  государственных служащих, нормативных правых  актов по антикоррупционной политике. За 2011 год 43 государственным служащим присвоены соответствующие классные чины государственной службы, 39 аттестованы на соответствие замещаемой должности государственной гражданской службы.
В ходе подготовки конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы участниками, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданкой службы, представлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера,  (супруга) супруги и несовершеннолетних детей. Отделом по вопросам государственной службы и кадровой политики проведена проверка представленных документов. В ходе проверки недостоверных сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не выявлено.  

Все государственные служащие Инспекции под роспись ознакомлены с  Указом Президента РТ от 23.03.2011г. № УП – 142 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих» отделом по вопросам государственной службы и кадровой политики  в служебные контракты внесены соответствующие дополнения.
В целях предупреждения коррупционных правонарушений, формирования антикоррупционного сознания и нетерпимости по отношению к коррупционным действиям, а также вопросам организации проведения проверок, выдачи заключений о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил) иных нормативных правовых актов и проектной документации в Инспекции ежеквартально проводятся совещания с инспекторами, осуществляющими надзор за строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом объектов капитального строительства. 

Отдел по надзору за порядком приемки законченных строительством объектов осуществляет постоянный контроль соблюдения территориальными органами Инспекции требований законодательства, нормативных правовых актов о порядке приемки объекта и порядке выдачи заключения или решения об отказе в выдаче такого заключения. В 2011 году  Инспекцией выдано 403 заключений о соответствии построенных и реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил) и проектной документации.
Отделом по надзору за устранением административных правонарушений и администрирования платежей проводится внутрипроизводственный контроль осуществления государственного строительного надзора должностными лицами Инспекции на отдельных объектах капитального строительства методом выбора из планов инспекторов, ведется учет индивидуальных показателей должностных лиц по административным мерам, принимаемым в ходе осуществления государственного строительного надзора. По итогам работы за 2011 год специалистами Инспекции вынесено 3639 постановлений на выявленные административные нарушения с назначением штрафов на сумму  76198,9 тысяч рублей.  
В рамках реализации антикоррупционных мер в соответствии с утвержденным списком должностей государственной гражданской службы Инспекции ГСН РТ, наиболее подверженных риску коррупции, во всех структурных подразделениях  проводятся выборочные контрольные проверки деятельности инспекторов, осуществляющих надзор за строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом объектов капитального строительства по исполнению своих должностных обязанностей, рационального использования рабочего времени, а также сокрытия правонарушений при проведении проверок объектов.  В Региональном органе (г.Казань), Северо-Восточном территориальном органе (г. Набережные Челны) в целях предупреждения коррупционных рисков практикуется переназначение ответственных должностных лиц за строящимися объектами по территориальной принадлежности. С целью оценки соблюдения законодательства при строительстве и, в случае необходимости принятия мер прокурорского надзора, Инспекция инициирует проведение совместных проверок строящихся объектов с сотрудниками прокуратуры. Регулярно проводится анализ результатов проверок, обоснование составления протоколов по выявленным нарушениям и деятельности комиссий по рассмотрению дел об административных правонарушениях.
В целях повышения престижа работы инспекторов, осуществляющих функции государственного строительного надзора, повышения уровня ответственности, заинтересованности в результатах работы, предупреждения  коррупционных рисков ежегодно проводится конкурс на звание «Лучший инспектор государственного строительного надзора РТ». В 2011 году в конкурсе приняли участие 12 инспекторов. Победители награждены Дипломами и единовременной премией в размере 10, 7, и 5 тысяч рублей.
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2011 № 687 «Об утверждении Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012-2014 годы»  разработана и утверждена приказом от 01.12.2012 № 78 Антикоррупционная программа Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан на 2012-2014 годы. 

Вышеназванная программа и приказ размещены на интернет-сайте Инспекции  в разделе «Противодействие коррупции» (нормативные документы).


