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Отчет 
Инспекции государственного строительного надзора 
Республики Татарстан о реализации мер антикоррупционной политики за 2008 год.
В целях реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан, утвержденной Указом Президента Республики Татарстан от 08.04.2005 г. №УП-127 и во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 16 октября 2006 г. № 516 «Об утверждении Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан» Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан была проведена следующая работа.
В связи с преобразованием Инспекции государственного архитектурно-строительного надзора Республики Татарстан Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан в Инспекцию государственного строительного надзора Республики Татарстан  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12 ноября 2007 г. № 622 «Вопросы Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан» приказом начальника Инспекции от 29 января 2008г. № 2 утверждена Программа Инспекции по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2008 год и состав рабочей группы Инспекции по вопросу реализации Программы.

Программа предусматривает участие Инспекции в разработке и реализации антикоррупционной политики, взаимодействие с другими контрольными (надзорными) службами и правоохранительными органами, со структурами гражданского общества, усиление контроля за деятельностью территориальных органов, проведение антикоррупционного просвещения, формирование антикоррупционного мировоззрения и информационную деятельность. Ответственность за организацию деятельности Инспекции по реализации Программы возложена на заместителя начальника Инспекции И.Н. Плюснина. 

Во исполнение данной Программы в целях формирования нормативно-правовой базы для эффективного противодействия коррупции приказом начальника Инспекции ответственным за проведением антикоррупционной экспертизы ведомственных правовых актов и их проектов назначена начальник юридического отдела Н.А. Курневич За 2008 год проведена антикоррупционная экспертиза 24 правовых актов, составлен перечень нормативных правовых актов, регулирующих вопросы Инспекции и наиболее подверженных коррупционным рискам. 

В целях осуществления деятельности по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Инспекции в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в Республике Татарстан» и принятием Федерального закона от 24.07.2007г. № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О размещении заказов поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» приказом Инспекции от 31 марта 2008 года № 31 создана Единая комиссия по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Инспекции путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок цен. Специалист отдела информационного и административно-хозяйственного обеспечения (А.А. Апушева) в 2008г. обучалась на курсах по программе: «Управление закупками продукции для государственных и муниципальных нужд». Всего в 2008 году через Управление государственных закупок Республики Татарстан было проведено 5 открытых конкурсов, 31 открытый аукцион, 2 электронных аукциона, 2 запроса котировок. Заключено контрактов на общую сумму 11938,4 тысяч рублей.
В соответствии с Федеральным Законом от 27 июля 2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан», Законом  Республики Татарстан от 25 октября 2005 г. № 106-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан» разработаны Положения и утверждены приказы:

«О проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан» от 01 04. 2008гг. № 196/л (зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан 08.04.2008г. № 349), разработан пакет документов о конкурсном отборе государственных служащих; 

Служебный распорядок Инспекции от 04.04.2008г. № 55, все сотрудники Инспекции и территориальных органов ознакомлены под роспись;
разработаны и утверждены должностные регламенты государственных служащих замещающих должности государственной гражданской службы и должностные инструкции работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы. 

В целях повышения уровня ответственности, заинтересованности в результатах работы, развития творческой инициативы, повышения качества выполнения задач и реализации функций, возложенных на Инспекцию государственного строительного надзора Республики Татарстан, разработано Положение о премировании работников Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан, утверждено приказом от 29 января 2008г. № 2. 

В соответствии с Положениями, утвержденными Указами Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 №110 «О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации», от 1 февраля 2005 №111 «О порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)» приняты соответствующие распоряжения и приказы по проведению квалификационных экзаменов. На квалификационных экзаменах была дана оценка знаний и профессионального уровня 72 государственным гражданским служащим Инспекции. В ходе подготовки квалификационного экзамена на каждого специалиста был подготовлен отзыв о работе, профессиональных и деловых качествах. По итогам квалификационного экзамена подготовлены и утверждены протоколы заседания комиссии по проведению квалификационного экзамена, оформлены и подписаны экзаменационные листы государственных служащих.

По результатам квалификационного экзамена 3 государственным служащим постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.07. 2008г. № 489 присвоены классные чины государственной гражданской службы – Государственный советник Республики Татарстан III класса. Приказом Инспекции «О присвоении классных чинов государственным гражданским служащим» от 20 июня 2008г. № 236/л.

Присвоены чины государственной гражданской службы: 

2- Советник государственной гражданской службы Республики Татарстан II класса;

52- Советник государственной гражданской службы Республики Татарстан III класса; 

15- Референт государственной гражданской службы Республики Татарстан III класса.

В соответствие Положением о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан 9 октября 2008г. состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 

На конкурс было подано 27 заявлений кандидатов на замещение вакансий 12 должностей государственной гражданской службы. Из них, 24 претендента приняли участие в конкурсных процедурах с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, анкетирование и тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы. По итогам конкурса 12 претендентов стали победителями и приказом Инспекции назначены на вакантные должности государственной гражданской службы. 

В связи с отсутствием кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы – заместителя начальника отдела финансово-экономического контроля; ведущего советника технического отдела по экспертизе исходно-разрешительной документации; консультанта отдела по надзору за пожарной, санитарно-эпидемиологической и экологической безопасностью – конкурс по данным должностям не состоялся. Кроме того, решением Комиссии рекомендовано включить 5 специалистов, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы, в кадровый резерв Инспекции ГСН РТ.

В целях предупреждения коррупционных правонарушений и формирования антикоррупционного сознания и нетерпимости по отношению к коррупционным действиям в Инспекции ежемесячно проводятся совещания с руководителями структурных подразделений городов и районов Республики Татарстан. 

Руководителями управлений и отделов Инспекции ведется постоянный контроль за соблюдением действующего законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан по вопросам государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, административного регламента предоставления государственной услуги.

С целью предотвращения проявлений коррупции со стороны служащих в управлениях и отделах Инспекции особое внимание уделяется неукоснительному исполнению должностных регламентов и инструкций, четкому планированию работы, проводится анализ деятельности сотрудников.

Это позволяет персонифицировать ответственность каждого государственного служащего, осуществлять постоянный контроль исполнительской дисциплины и соблюдение ограничений государственной гражданской службы.

Управлениями и отделами разрабатываются меры по выявлению и устранению причин, способствующих проявлению коррупции, контролю за соблюдением специалистами требований, предъявляемых действующим законодательством о государственной службе, и реализации данной Программы. Систематически проводятся контрольные проверки строительных объектов на предмет сокрытия правонарушений, использования служебного положения в личных целях. Проводится анализ результатов проверок, обоснование составления протоколов по выявленным нарушениям, подробно выясняются причины, неточности и ошибки со стороны специалистов, которые привели к прекращению дел об административных правонарушениях по протоколам при осуществлении строительного надзора. Практикуются выборочные проверки сотрудниками отдела других, не закрепленных за ними объектов. Проводятся проверки своевременного исполнения нарушителями предписаний в полном объеме, разбираются решения судов по отмене постановлений Инспекции, причины отмены. Анализируются ошибки, допущенные при составлении материалов административных дел и их причины.

Начальники управлений территориальных органов по надзору за строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом объектов капитального строительства периодически принимают участие в совещаниях, проводимых главами муниципальных районов республики по вопросам Стратегии антикоррупционной политики, взаимодействуют с другими контрольными (надзорными) службами и правоохранительными органами, со структурами гражданского общества. 

В установленные сроки всеми государственными служащими Инспекции в отдел по вопросам государственной службы и кадровой политики были представлены справки о полученных доходах и принадлежащем на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения, и об обязательствах имущественного характера. В целях достоверности представленных сведений была проведена выборочная проверка справок отдельных государственных служащих в сравнении с представленными сведениями за 2006г. 


В целях осуществления контроля деятельности территориальных органов по вопросу соблюдения требований Положения об Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан от 12 ноября 2007г № 622 утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан и основополагающих законодательных и нормативно-технических документов проведены комплексные проверки Западного, Юго-Восточного и Северо-Восточного управлений Инспекции. 


По итогам проверок был проведен детальный разбор выявленных недостатков, даны конкретные рекомендации и определены сроки по их устранению. В отношении начальника Западного управления Р.К. Хайретдинова приняты меры дисциплинарного воздействия и материального стимулирования: за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей приказом начальника Инспекции от 04.07.2008г. № 250/л объявлен выговор и лишен премии по итогам работы за июнь 2008г. 

Реализация антикоррупционных мер в части обеспечения прозрачности деятельности Инспекции осуществляется путем размещения на Сайте Инспекции Государственного строительного надзора Республики Татарстан (http://gsn.tatar.ru) информации о структуре Инспекции, Программы Инспекции по реализации антикоррупционной политики на 2008г, планах мероприятий, а также проводимая политика открытости информации об основной деятельности Инспекции. Основной деятельностью Инспекции является проведение проверок по этапам строительства с целью выявления нарушений соответствия выполняемых работ и применяемых строительных материалов требованиям строительных норм и правил, иных нормативно-правовых актов и проектной документации. 

На сайте регулярно размещаются результаты инспекторских проверок, а так же результаты инспекторских проверок с применением средств измерений и контроля. Каждая из проверок сопровождается подробным описанием объекта, лиц осуществляющих строительство, наличием разрешительной документации, а так же выявленными нарушениями в процессе проверок с фотографиями объекта и нарушений. 
По состоянию на 30 декабря 2008г. специалистами Инспекции проверенно 2938 объектов, составлено 3607 предписаний.
По результатом инспекторских проверок вынесено 2735 постановлений на выявленные нарушения с назначением штрафа на сумму 106833,5 тыс. рублей, перечислено в республиканский бюджет 53996,0 тысяч рублей.
Инспекция регулярно взаимодействует со СМИ, отвечает на запросы журналов, газет, телеканалов. Периодически Инспекция сама инициирует круглые столы и приглашает представителей СМИ для освещения «наболевших» вопросов отрасли. Все публикации Инспекция размещает в соответствующем разделе сайта. За отчетный период вышли в печатных, интернет-СМИ и телевизионных СМИ 39 материалов, в том числе 14 видеосюжетов на местных телеканалах. Ежедневно обновляется новостная лента сайта Инспекции, благодаря чему посещаемость сайта выросла в 3,5 раза: с 597 посещений в июне до 2217 в декабре.
Инспекция так же работает с интернет приемной на сайте, в которой любой интересующий может задать вопросы и получить компетентные ответы на них. За 2008 год поступило 75 обращений граждан, на которые специалистами Инспекции даны соответствующие разъяснения.
Рассмотрение обращений граждан и юридических лиц в Инспекции ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05. 2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации, Законом Республики Татарстан от 12.05. 2003г. № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан, административными регламентами предоставления государственных услуг, утвержденными приказами Инспекции от 13.03.2008г. № 32 (выдача заключения о соответствии построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил, иных нормативных правовых актов и проектной документации) и от 29.09.2008г. № 361 (рассмотрение обращений граждан и юридических лиц).
По состоянию на 31 декабря 2008 года в аппарат и территориальные органы Инспекции поступило 8264 документа, из них 1546 обращений граждан, 6718 обращений юридических лиц. Информация о выявленных нарушениях сроков рассмотрения обращений граждан и юридических лиц ежемесячно рассматривается на заседании комиссии по премированию. В текущем году за нарушение сроков исполнения документов решением комиссии лишены премии по итогам работы за август начальник Северо-Восточного управления Миргасимов И.М. и начальник отдела № 3 данного управления Шмелева Т.В. в ноябре консультанты отдела № 5 Регионального управления Кузьмичев С.М. и Халимов И.И. 
В соответствии с утвержденным графиком организован личный прием начальника Инспекции и его заместителей. За 2008 год начальником Инспекции и заместителями принято 97 человек (граждан и представителей юридических лиц). 
Обращений граждан по фактам злоупотребления должностными полномочиями работниками Инспекции не поступало.

В целях информирования сотрудников и посетителей в Инспекции имеются информационно-справочные стенды по оформлению документов для приемки в эксплуатацию законченных строительством объектов, справочная информация по оформлению документации при строительстве и государственном надзоре, образцы оформления документов. В процессе оформления находится стенд для посетителей, содержащий информацию о личном приеме граждан и представителей юридических лиц, телефонах Инспекции, правилах обращения граждан в Инспекцию.
В целях усиления служебно-пропускного контроля Инспекцией заключен государственный контракт на охрану административного здания с батальоном милиции по охране государственных зданий при управлении вневедомственной охраны МВД РТ, установлена дополнительная программа системы контроля доступа.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 сентября 2008г. № 693 «Об утверждении республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011годы» разработана и утверждена приказом от 15 декабря 2008 № 504 Программа Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы.
Управлениями и отделами Инспекции разрабатываются меры по выявлению и устранению причин, способствующих проявлению коррупции, контролю за соблюдением специалистами требований, предъявляемых действующим законодательством о государственной службе, и реализации данной Программы. 

_______________
