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	Кирилл Кабанов: «Многие хотят быть «элитой», а в «элите» считается приличным воровать»
12.04.2012

	
	


Сейчас многие говорят, что в России, помимо коррупции, существует масса других проблем, и что не нужно «зацикливаться» только на ней. Действительно ли проблема коррупции уже перестала быть актуальной, а также об особенностях этого явления в России в целом корреспондент сайта «Коррупция.NET» побеседовал с председателем Национального антикоррупционного комитета Кириллом Кабановым.  - Кирилл Викторович, где, на Ваш взгляд, чаще всего берут взятки? Какие структуры наиболее подвержены коррупции? 

- Коррупцию нужно оценивать именно по объему. Если брать статистику, которая существует по уголовному праву, то самые «большие» коррупционеры - это «гаишники», врачи, следом идут учителя. Но это далеко не так. Основная и наиболее опасная коррупция сосредоточена в бизнесе и среди государственных чинов. Это можно заметить, например, при распределении бюджетных средств, в государственных закупках, управлении различными формами государственной и муниципальной собственности, распределении природных ресурсов. Это так называемые «основные секторы». При этом, нужно обязательно различать: где больше берут взяток и где чаще берут взятки.  - По Вашему мнению, что толкает людей на то, чтобы вступить в коррупционные отношения? 

- Если брать «низовую» коррупцию, то тут основная причина - отсутствие моральных стимулов. А если брать системную коррупцию, на уровне государства, то тут можно говорить, что основными причинами являются алочность, бесконтрольность со стороны общесва, безответственность и чувство безнаказанности. 
 - Как Вы думаете, коррупция в России является главной «бедой» государства, или есть какие-то более важные проблемы?
- Конечно, коррупция – это первостепенная проблема. Более того, эту проблему можно характеризовать как угрозу государственной безопасности, суверенитета и целостности России. Это угроза экономике, поскольку многие ее секторы попросту тормозятся в развитии из-за обилия взяточничества. Так же коррупция - это угроза социальная. Многие стремятся  быть «элитой» общества. А в так называемой «элите» считается приличным воровать, или, по их мнению, «зарабатывать». 
 - Можете ли Вы привести пример? Каким образом строятся «элитные» коррупционные отношения? - Например, возьмем государственную деятельность в сфере здравоохранения. Проводятся государственные закупки лекарств или определенного оборудования, и, зачастую, на условиях «интересов» определенной группы лиц. Этим «лицам» наплевать, что от их действий система здавоохранения попросту разрушается, уровень жизни в России падает. Главное для них – это получить свои деньги. После этого они могут вывести нажитый капитал заграницу и там же получать более качественные медицинские услуги.  - Как Вы считатете, уровень коррупции в России существенно влияет на имидж нашей страны в мировом сообществе? - Конечно! Это один из основных показателей, который влияет на имидж России. - Кирилл Викторович, на Ваш взгляд, кто «опаснее» для общества: кто дает взятку или кто берет? 

- Дело в том, что в России этот вопрос «не по существу». Российская коррупция отличается от западной тем, что за границей взятка квалифицируется как некий способ «получить удобства или преференции», и обычно инициируемая гражданами, а в России это инициируется бюрократией и государством. Ведь даже обычные государственные процедуры уже предполагают взяточничество. 
 Пресс-служба, май 2012
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