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Высокопоставленный чиновник Ростехнадзора попался на взятке
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Заместитель начальника отдела государственного строительного надзора Ростехнадзора Александр Гажу подозревается в получении взятки. В отношении чиновника возбуждено уголовное дело по ч.6 ст.290 УК РФ. Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета России.

По версии следствия, с апреля 2012г. по 16 июня 2012г. в Москве А.Гажу получил от директора одной из саморегулируемых организаций денежные средства в размере 1 млн 100 тыс. руб. за сокрытие выявленных в ходе проверки нарушений требований законодательства и дальнейшее общее покровительство ее деятельности. 

При получении последней части взятки в размере 600 тыс. руб. А.Гажу был задержан. 

По ходатайству следователя в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время проводится сбор дополнительных доказательств. Расследование уголовного дела продолжается. 

20 июня 2012 г.

Читать полностью: http://top.rbc.ru/incidents/20/06/2012/655842.shtml
	


Новости ONLINE

Министр строительства Ульяновской области Михаил Шканов задержан за взяточничество

Адрес статьи: www.business-gazeta.ru/article/61443/

19.06.2012

Министр строительства Ульяновской области Михаил Шканов задержан по подозрению в получении взяток.

Региональное управление следственного комитета РФ возбудило против члена правительства области уголовное дело по статье «Получение взятки, совершенное организованной группой лиц, с вымогательством взятки».

По данным следствия, с 2011 года по июнь 2012 года Шканов вместе с неназываемой жительницей Ульяновской области получали от начинающих бизнесменов деньги в качестве взяток за помощь в получении грантов в рамках программы развития малого и среднего предпринимательства, сообщает РБК.

Потерпевшие заявили о том, что министр требует взятки за выдачу грантов, в полицию, и дальнейшие действия Шканова проходили под контролем оперативников. В итоге 18 июня подозреваемые были задержаны при получении части затребованной суммы в размере 60 тыс. рублей. В настоящий момент решается вопрос об аресте ульяновского министра строительства и его сообщницы.

 Пресс-служба, июнь 2012
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