Кувейт построит в Татарстане город-спутник
Кувейтский банк КимаИ Ппапсе Ноизе (КРН) примет участие в проекте застрой​ки города-спутника Казани. «Дочка» КРН — компания ТигкарКа! — подписала соглаше​ние о развитии в Татарстане девелоперских проектов стоимостью до $10 млрд.
На эти деньги, по подсчетам экспертов, можно построить порядка 6 млн м2. Одна​ко участники рынка подчеркивают, что эти инвестиции оправданы только в долгосроч​ной перспективе, поскольку сейчас рынок недвижимости в Татарии перенасыщен.
Первоначальное соглашение между рес​публикой и ТигкарНа! касается развития де​велоперского проекта на площади в 200 га. Речь идет о проекте «Зеленый Дол» — город-

спутник Казани, расположенный на трас​се М7 и реке Казанка. Общая площадь проекта «Зеленый Дол», рассчитанного до 2025 года, составляет 3,7 тыс. га и вклю​чает объекты жилой недвижимости и торго-во-развлекательной инфраструктуры.
Инвестиционная стоимость строительства «Зеленого Дола» оценивается в 141 млрд руб. (около $5,2 млрд). Какими именно объ​ектами города-спутника будет занимать​ся ТигкарНа!, пока неизвестно. При этом помимо финансирования «Зеленого Дола» ТигкарНа!, согласно подписанному мемо​рандуму, рассчитывает принять участие еще в ряде татарских строек общей стоимостью $6-10 млрд.
