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Информация об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной

 Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан 

за 4 квартал 2020 года

	Дата
	Наименование нормативного правового акта

 (проекта нормативного правового акта)
	Срок проведения антикоррупционной экспертизы нормативного правового акта (проекта нормативного правового акта)
	Заключение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов)

	12.10.2020

16.10.2020

16.10.2020

16.11.2020

23.11.2020

08.12.2020
	проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11.2007 № 622 «Вопросы Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан» 

проект приказа Инспекции «О внесении изменений в приказ Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан от 17.10.2019 № 112 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче застройщику заключения о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частями 11 и 2 статьи 3, статьями 32, 20 и 21 Федерального закона от 30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»
проект приказа Инспекции "О внесении изменений в Административный регламент исполнения Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан государственной функции по осуществлению регионального государственного строительного надзора в Республике Татарстан, утвержденный приказом Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан от 04.12.2013 № 94"
приказ Инспекции от 04.12.2013 № 94 «Об утверждении Административного регламента исполнения Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан государственной функции по осуществлению регионального государственного строительного надзора в Республике Татарстан»
приказ Инспекции от 31.05.2019 № 62
"Об утверждении Административного регламента Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов"

проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в Порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов, на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2018 № 974 «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов, на территории Республики Татарстан»
	4 р.д.

2 р.д.

2 р.д.

5 р.д.

8 р.д.

1 р.д.
	Заключение от 19.10.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены

Заключение от 19.10.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены

Заключение от 19.10.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены

Заключение от 23.11.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены

Заключение от 03.12.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены

Заключение от 09.12.2020

Коррупциогенные факторы не выявлены.

Поступило 1 экспертное заключение от независимого эксперта Гибатдинова Р.М.

Заключение рассмотрено, не принято, направлен мотивированный ответ эксперту от 28.12.2020 № 02-01-08/Г/908




