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           Приложение

                                                                        Утвержден приказом
                                                                        Инспекции государственного
                                                                                  строительного надзора
                                                                                  Республики Татарстан
                                                                                  от ________ № _____



[bookmark: _GoBack]Доклад о результатах правоприменительной практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также в области деятельности жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ«О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также в области деятельности жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома» за 2023 год


I. Цели обобщения правоприменительной практики

Доклад по результатам обобщения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также в области деятельности жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ«О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также в области деятельности жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома» (далее – Закон Республики Татарстан от 27.12.2007 года № 66-ЗРТ) за 2023 год подготовлен Инспекцией государственного строительного надзора Республики Татарстан (далее- Инспекция ГСН РТ) на основании статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан от 2 октября 2021 г. № 944 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости», от 30 сентября 2021 г. № 938 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за деятельностью жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома».
Деятельность Инспекции ГСН РТ, в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 214-ФЗ), направлена на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ (далее – государственный контроль (надзор) в области долевого строительства), с Жилищным кодексом Российской Федерации направлена на осуществление регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ (далее – государственный контроль (надзор) за деятельностью жилищно-строительного кооператива).
Целью обобщения и анализа правоприменительной практики Инспекции ГСН РТ при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства, а также государственного контроля (надзора) за деятельностью жилищно-строительного кооператива за 2023 год являются:
1. обеспечение единообразных подходов к применению Инспекцией ГСН РТ и его должностными лицами обязательных требований;
1. выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
1. подготовка предложений об актуализации обязательных требований;
1. подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре).
В соответствии с частью 2 статьи 23.5 Федерального закона № 214-ФЗ предметом государственного контроля (надзора) является соблюдение лицами, привлекающими денежные средства участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, обязательных требований, установленных Федеральным законом № 214-ФЗ и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


II. Статистические данные о проведенных контрольных (надзорных) мероприятиях, анализ результатов проведения таких мероприятий

В соответствии с Законом Республики Татарстан от 27.12.2007 № 66-ЗРТ органы местного самоуправления наделены государственными полномочиями Республики Татарстан в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также в области деятельности жилищно-строительных кооперативов, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома (далее - государственные полномочия).
В соответствии с Положением об Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан (далее - Инспекция), утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.11.2007 № 622, Инспекция государственного строительного надзора Республики Татарстан осуществляет государственный контроль (надзор) в области долевого строительства, а также государственный контроль (надзор) за деятельностью жилищно-строительного кооператива, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ.
Организация и порядок осуществления государственного контроля (надзора) за деятельностью жилищно-строительного кооператива определены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30 сентября 2021 г. № 938 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за деятельностью жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома».
В 2023 году в отдельных муниципальных образованиях Республики Татарстан, в отношении которых приостановлено действие Закона Республики Татарстан от 27 декабря 2007 года № 66-ЗРТ отсутствовали действующие жилищно-строительные кооперативы, осуществляющие за счет средств членов кооператива строительство многоквартирного дома. В связи с этим указанный вид регионального государственного контроля (надзора) Инспекцией в отчетном периоде не осуществлялся.
Организация и порядок осуществления государственного контроля (надзора) в области долевого строительства определены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 2 октября 2021 г. № 944 «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости».
На основании части 3 статьи 23.5 Федерального закона № 214-ФЗ плановые проверки в отношении лиц, осуществляющих привлечение денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, не проводятся.
Правительством Российской Федерации было принято постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336).
В соответствии с пунктом 9 Постановления № 336, в случае выявления признаков административного правонарушения, состав которого включает в себя нарушение обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля должностные лица контрольных (надзорных) органов вправе принять меры по привлечению виновных лиц к административной ответственности только после составления акта контрольного (надзорного) мероприятия, проведенного с взаимодействием с контролируемым лицом. 
Указанные положения распространяются, в том числе, на случаи непосредственного обнаружения признаков административного правонарушения, получение таких сведений от граждан и организаций, органов государственной власти, средств массовой информации.
Кроме того, Постановлением № 336 определены исключительные основания проведения в 2022-2023 годах внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий и проверок, в числе которых – непосредственная угроза причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, непосредственная угроза обороне страны и безопасности государства и непосредственная угроза возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера. 
В 2023 году Инспекция осуществляло государственный контроль (надзор) в области долевого строительства в отношении 4 застройщиков по 7 объектам недвижимости, для строительства которых привлекались денежные средства участников долевого строительства, с учетом ограничений, введенных Постановлением № 336.
Инспекцией было проведено 36 мероприятий по наблюдению за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности), на основании ст. 74 Федерального закона № 248-ФЗ. В результате проведенных мероприятий без взаимодействия застройщикам было объявлено 13 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 
После анализа результатов проведенных мероприятий по наблюдению за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) были выявлены наиболее типичные нарушения обязательных требований:
1) неисполнение обязанности по размещению информации в единой информационной системе жилищного строительства;
2) не размещение информации, а также размещение неполной и (или) недостоверной информации в проектных декларациях.
В целях недопущения нарушений законодательства о долевом строительстве застройщикам, привлекающим денежные средства участников долевого строительства для строительства объектов недвижимости, необходимо: 
- привлекать денежные средства участников долевого строительства для строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости в соответствии с законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости;
- не допускать нарушения порядка, состава, способов, сроков и периодичности размещения информации, обязательное размещение которой предусмотрено законодательством Российской Федерации; 
- обеспечивать отражение в проектной декларации (в том числе, и во вносимых в нее изменениях) полной и (или) достоверной информации, размещение которой предусмотрено законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости; 
- соблюдать сроки направления участникам долевого строительства уведомлений о невозможности завершения строительства в предусмотренный договором участия в долевом строительстве срок с предложением об изменении договора участникам долевого строительства объекта; 
- своевременно устранять нарушения, выявленные Инспекцией в рамках осуществления государственного контроля (надзора).

III. Информация о проведенных профилактических мероприятиях и результатах их проведения
В целях предупреждения нарушений в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, Инспекцией осуществлялись профилактические мероприятия, в соответствии с программой профилактики на 2023 год, утвержденной приказом Инспекции от 20.12.2022 № 141, а именно:
1) на официальном сайте Инспекции в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – сеть Интернет) актуализирован и размещен в разделах: «Региональный Государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»,   «Региональный Государственный контроль (надзор) за деятельностью жилищно-строительного кооператива многоквартирного дома» (ссылка:https://gsn.tatarstan.ru/perechen-normativnih-pravovih-aktov-i-ih-otdelnih.htm, https://gsn.tatarstan.ru/normativnie-pravovie-akti-perechen-obyazatelnih-5598989.htm) перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора);
2) на официальном сайте Инспекции в сети Интернет в разделах «Региональный Государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»,   «Региональный Государственный контроль (надзор) за деятельностью жилищно-строительного кооператива многоквартирного дома» (ссылка: https://gsn.tatarstan.ru/rukovodstvo-po-soblyudeniyu-obyazatelnih-trebovani-3496577.htm, https://gsn.tatarstan.ru/programma-profilaktiki-narusheniy-obyazatelnih-5599049.htm)  подготовлены и размещены разъяснительные материалы, информационные письма, руководства по вопросам соблюдения обязательных требований;
3) на официальном сайте Инспекции в сети Интернет в разделах «Региональный Государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»,   «Региональный Государственный контроль (надзор) за деятельностью жилищно-строительного кооператива многоквартирного дома» (ссылка: https://gsn.tatarstan.ru/perechen-normativnih-pravovih-aktov-i-ih-otdelnih.htm,https://gsn.tatarstan.ru/normativnie-pravovie-akti-perechen-obyazatelnih-5598989.htm)  подготовлены и размещены комментарии об изменениях, вносимых в действующие нормативные правовые акты в области долевого строительства;
4) на официальном сайте Инспекции в сети Интернет сформирован и размещен перечень типичных нарушений обязательных требований, установленных правовыми актами в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, выявленных в результате анализа и обобщения правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности;
5) на постоянной основе проводилась работа по даче устных и письменных разъяснений обязательных требований нормативных документов по заявлениям заинтересованных лиц.
В соответствии со статьями 49, 50, 52 Федерального закона № 248-ФЗ 
в 2023 году проведено 70 профилактических мероприятий, а именно:
- проведено 36 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом;
- проведено 18 консультирование, в том числе 18 консультирований 
по вопросам соблюдения застройщиками требований в части информационной открытости, а также требований к размещению и заполнению проектных деклараций при осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства,
- сформированы и направлены в адрес застройщиков в ЕИСЖС 13 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований;
- проведено 3 профилактических визитов, в том числе в формате ВКС.

IV. Предложения об актуализации обязательных требований и необходимости внесения изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре)

Актуализация обязательных требований, предусмотренных Федеральным законом № 214-ФЗ не требуется. Предложения по внесению изменений 
в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре) не имеется, так как проведение контрольных (надзорных) мероприятия в 2023 году осуществлялось в соответствии с требованиями Федерального закона 
№ 248-ФЗ.





