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Ну очень стремительные Челны
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За первый квартал года преступность в Набережных Челнах выросла на 43%. Об этом сообщил сегодня прокурор города Александр Евграфов на встрече с бизнес-сообществом.

– К сожалению, три месяца количество преступлений растет. Уже совершено 2142, на 43% больше, чем в прошлом году. Это и вас, предпринимателей, тоже касается, – заметил прокурор. – Например, кражи выросли на 39%, кражи из квартир – на 33%, вымогательства – на 66%, угоны машин – на 61%. По экономическим преступлениям рост на 32%.

За счет преступлений, совершенных с использованием сотовой связи и интернета, почти удвоились факты мошенничества. Если за первый квартал 2015 года их было 150, то на сегодня – 290.

– Преступлений в сфере высоких технологий больше на 600 процентов, – восклицал Александр Евграфов. – Когда вам предлагают заключить договор по интернету, я вас искренне предупреждаю: подумайте несколько раз. У нас чего только ни продают по интернету! Как бы «продают». И щенков, и кактусы, и машины. Задаток забирают, а потом ни машины, ни денег.

Порадовал прокурор аудиторию разве что статистикой раскрываемости (50%) и новостями о снижении налоговых преступлений (на 58%) и фальшивомонетчества (на 5%).

– Должностных преступлений в органах власти – меньше на три факта. В то же время выявление взяточничества выросло на 450 процентов! В прошлом году на этот момент было два факта выявлено, сейчас 11, – предупредил Евграфов.
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Чихать хотели на коррупцию
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Россияне назвали положение дел в экономике главной проблемой страны в марте, при этом актуальность проблемы роста цен для граждан РФ за несколько месяцев существенно снизилась. Об этом свидетельствуют данные социологического опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения.
Как говорится в поступившем в ТАСС сообщении ВЦИОМ, если в январе 2016 года актуальность проблемы роста цен для страны в целом занимала вторую строчку в рейтинге проблем (при ответе на вопрос, какую проблему вы считаете сейчас самой актуальной для страны, ее назвали 20% опрошенных), то в марте она опустилась в конец первой десятки (соответствующий ответ дали 5% респондентов - минимум за последние полтора года). Заметное перемещение вверх за тот же период продемонстрировала тема падения рубля - она вошла в топ-5 самых актуальных для россиян проблем (рост с 0% в январе до 8% в марте).

Тем не менее, обеспокоенность россиян состоянием дел в экономике не ослабевает: в марте наибольшее количество россиян (22%) посчитали эту проблему основной (в январе 2016 года в числе главных проблем страны ее называли 23%, в марте 2015 г. - 21%). Еще около 10% респондентов относят сегодня к проблемным зонам низкий уровень жизни (12%), безработицу (11%), социальную политику (8%).

Несколько реже в контексте проблемного фона говорят о здравоохранении (7%), внешней политике (6%), коррупции и бюрократии (6%), образовании (5%). Среди проблем, ранее не отмечавшихся или называвшихся крайне малым числом респондентов, можно отметить страх войны (5%), чрезмерное внимание к украинской проблеме (2%).
"Ответы респондентов на вопрос о наиболее актуальных проблемах свидетельствуют о стабильности социально-экономической ситуации, несмотря на многочисленные кризисные проявления. Это не означает ослабление восприятия остроты кризиса, а говорит лишь о привыкании респондентов к новым экономическим условиям", - приводятся в сообщении слова руководителя исследовательских проектов управления мониторинговых и электоральных исследований ВЦИОМ Михаила Мамонова.
По его мнению, показательна ситуация с инфляцией: за три месяца текущего года частота упоминания данной проблемы сократилась в четыре раза. "В целом же проблемное поле традиционно. Россиян больше всего волнуют проблемы состояния экономики, доходов и занятости. Эти проблемы всегда в группе лидеров", - отметил Мамонов.
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