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Прокуроры выявили свыше 400 коррупциогенных факторов в правовых документах

09:59 7.05.2016
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По результатам прокурорской проверки, основными сферами, порождающими коррупцию, стали нормы правовых документов в области защиты прав и свобод человека, вопросов регулирования госслужащих, а также норм и актов, принятых в землепользовании

На днях президент РФ Владимир Путин заявил о необходимости дальнейшего совершенствования антикоррупционного законодательства.

Органы прокуратуры Забайкальского края в 1 квартале 2016 года провели антикоррупционную экспертизу. Свыше 3 тысяч действующих нормативных правовых актов (НПА) и более 2,5 тысяч проектов НПА были исследованы на наличие в них коррупциогенных факторов. Итог – 308 НПА и 112 проектов НПА содержат эти самые факторы.

По информации прокурора отдела прокуратуры Забайкальского края Евгении Софроновой, больше всего выявлено в НПА сферы прав, свобод и обязанностей человека и гражданина – 144 или 46,7%. Затем идут НПА, регулирующие вопросы государственной гражданской и муниципальной службы – 40 или 13%. И меньше всего – НПА, принятые в сфере землепользования - 26 или 8,4%.

«В целях устранения выявленных коррупциогенных факторов из НПА прокуроры согласно своим полномочиям внесли 17 требований, принесли 291 протест. В результате вмешательства органов прокуратуры на сегодня из 157 НПА и 94 проектов НПА коррупциогенные факторы исключены», – информирует Евгения Софронова.

Остальные акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. К слову, Могочинским межрайонным прокурором внесено требование главе городского поселения «Давендинское» в связи с принятием им за пределами компетенции постановления «Об утверждении административного регламента по организации работы должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».

Также постановлением были утверждены свои формы протокола об административном правонарушении и постановления о его прекращении. Между тем, эти вопросы относятся к компетенции Российской Федерации. Требование прокурора удовлетворено, коррупциогенный фактор исключен.

Борзинский межрайонный прокурор опротестовал административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана», утвержденного постановлением администрации сельского поселения «Хада-Булакское».

В нарушение Градостроительного кодекса устанавливались дополнительные документы, не предусмотренные действующим законодательством. Тем самым были созданы коррупционные риски при предоставлении этой муниципальной услуги. Протест удовлетворен, коррупциогенный фактор исключен.

Аналогичные факторы выявлены прокурорами Читинского, Акшинского районов, Петровск-Забайкальским межрайонным прокурором и еще в 44 административных регламентах предоставления муниципальных услуг.
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Госдума до конца весенней сессии намерена принять законопроект «О внесении изменений в Градостроительный кодекс и отдельные законодательные акты в части регулирования вопросов ценообразования и сметного нормирования в области градостроительной деятельности». В первом чтении документ рассмотрят уже сегодня. Закон исключает возможность произвольного повышения цен на строящиеся объекты, в частности на жилье, и наделяет органы государственной власти дополнительными полномочиями: установление порядка сметной стоимости строительства, разработка и утверждение сметных нормативов и правил к их применению.
На проблему действующего законодательства обратил внимание Владимир Путин в ходе Госсовета по вопросам совершенствования градостроительной деятельности. По словам президента, цифры берутся с «неба» и «от фонаря». Он потребовал исправить ситуацию. 
— До конца весенней сессии документ будет рассмотрен и принят, — сообщил первый зампредседателя комитета Госдумы по земельным отношениям и строительству единоросс Мартин Шаккум.
Необходимость его принятия назрела давно. До сих пор строители работают по тем расценкам, которые были утверждены еще в СССР, правда, с применением так называемых поправочных коэффициентов. При этом государство никак не влияет на ценообразование. Нет даже соответствующего государственного органа, занимающегося подобными вопросами. Управления, отвечавшие за производственное нормирование и централизованно разрабатывавшие сметные нормы в советское время, были приватизированы. По словам Шаккума, это позволяло недобросовестным строителям неэффективно использовать выделяемые им средства, «а порой давало широчайший простор для коррупции и масштабных хищений».
— На сегодняшний момент отсутствуют четкие параметры ценообразования и нормирования при планировании любого строительства. Стоимость строительных материалов и работ завышается порой в три раза. Поэтому и нужен законопроект, — заявила «Известиям» депутат Госдумы Елена Николаева. — Государство смотрит современные сметные технологии, мониторит их все. Смотрит, какие средние расценки по стране, и эти актуальные расценки устанавливаются как основа ценообразования. Весь этот мониторинг и станет реестром ценообразования.
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