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Самое большое количество взяток зафиксировано в Курской и Астраханской областях, а также в Удмуртии
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Курская область, Республика Удмуртия и Астраханская область стали рекордсменами по числу зарегистрированных преступлений, связанных со взяточничеством. Об этом говорится в докладе главного надзорного ведомства страны «Об итогах работы органов прокуратуры в первом полугодии 2016 года и задачах по повышению эффективности прокурорской деятельности во втором полугодии 2016 года» (имеется в распоряжении «Известий»). Документ обобщает информацию о количестве зарегистрированных преступлений за шесть месяцев нынешнего года и наглядно показывает динамику роста или снижения конкретных видов преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В Генпрокуратуре сообщили, что документ в скором времени представят руководству страны.
По данным прокурорской статистики, Курская область является рекордсменом по числу зарегистрированных преступлений, связанных с коррупцией (статьи 290, 291, 291.1 УК РФ). В этом году регион показал динамку роста в 189% (257 преступлений) по сравнению с тем же периодом в 2015 году (89 преступлений).
В администрации Курской области не смогли предоставить оперативный комментарий.
На втором месте оказалась Республика Удмуртия, где рост составил свыше 113% — 79 зафиксированных преступлений против 37 в прошлом году. Тройку лидеров замыкает Астраханская область с 74 коррупционными преступлениями в 2016 году против 36 в прошлом году, что означает рост в 105%.
Кроме этого, в докладе надзорного ведомства приводится рейтинг регионов, где зафиксировано снижение числа коррупционных правонарушений. Тройка лидеров в этой области начинается с Камчатского края (снижение на 80% — с 24 преступлений в 2015 году до пяти в 2016-м), на втором месте Архангельская область (снижение на 62%; 117 — в 2015 году и 44 — в 2016-м) и замыкает тройку лидеров Смоленская область (минус 50% — 71 преступление в 2015 году и 35 в 2016-м).
В целом по стране было зафиксировано свыше 21 тыс. коррупционных преступлений. По сравнению с 2015 годом эта цифра стала больше на 2%.
По словам официального представителя ГП Александра Куренного, прокуратура с 2011 года обладает правом вести единый государственный статистический учет заявлений и сообщений о преступлениях, а также состояния преступности.
— В период 2008–2010 годов органами прокуратуры по всей стране были проведены полномасштабные проверки состояния статистических учетов в различных ведомствах. В ходе этих проверок мы столкнулись с масштабными системными ошибками и несоответствиями статистических данных реальному положению вещей. С учетом того, что органы прокуратуры не заинтересованы в каких-либо искажениях правовой статистики и являются координатором деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, было принято решение систематизировать все данные от разных ведомств, передав эту функцию органам прокуратуры. О результатах этой работы регулярно информируется руководство страны, — рассказал Александр Куренной.
Эксперты говорят, что в деле сбора информации важна методология. По мнению профессора НИУ ВШЭ Олега Матвейчева, лучший способ оценить уровень коррумпированности — это сбор интегральных показателей. 
— Тут не только должна присутствовать статистика, но и вестись работа экспертов, в том числе из правоохранительных органов, ФСБ, обязательны данные «Народного фронта», экспертиза и т.д. Немаловажным являются проведение социологических исследований и учет оценок, данных самим населением. Именно обычные люди сталкиваются с проявлением коррупции. Когда будет собрано необходимое количество самого разнообразного материала, тогда и можно будет вводить определенные коэффициенты с густонаселенностью и экономической обеспеченностью региона и рассчитывать некие рейтинги регионов, — сказал он.
Эксперты также отмечают, что статистика Генпрокуратуры отражает только активность ее региональной работы, но не реальную картину. 
Член комиссии СПЧ по гражданскому участию в противодействии коррупции и контролю за правоохранительными органами Сергей Пашин отметил, что для прокуратуры демонстрация статистики противодействия коррупции — это новый главный тренд. Главное надзорное ведомство страны демонстрирует «самоочищение власти», так как именно на плечах прокуратуры лежит обязанность по координации противодействия правонарушениям, формированию отчетной статистики и отчетности о проделанной работе.http://izvestia.ru/news/625146

Директора управляющей компании присвоили миллионы общенародных денежных средств — МВД Татарстана 

Дроковa Надежда Ивановна 
Работники отдела финансовой безопасности и противодействия коррупции УМВД Челнов узнали, что с ноября 2014 года по сентябрь 2015 года гендиректор УК собрал с граждан 7-ми многоквартирных домов на полноценный ремонт. Получив деньги от собственников жилья, он не расплатился с поставщиками, а присвоил деньги в сумме 13 млн руб. На 2-х руководителей управляющей компании в Набережных Челнах завели уголовное дело по обвинению в превышении должностных полномочий. Не менее 1000 000 руб. из собранной суммой он специально не внес в фонд полноценного ремонта. Вред от их деятельности оценивается в несколько млн руб. После смены данного гендиректора его место занял другой человек, который также, собрав деньги с жильцов, присвоил их себе. Другой генеральный руководитель этой же управляющей компании пользовался находкой предшественника и оставил себе 1000 000 руб. Им грозит лишение свободы на срок до 4 лет. Они на данный момент находятся под подпиской о невыезде, — докладывают в МВД Татарстана. Бюро украинских новостей http://bun.com.ua/2016/07/28/direktora-upravlyayuschey-kompanii-prisvoili-millioni.html
За взятку в Казани задержан начальник отдела противодействия коррупции МВД
Ильмира Сафина
Начальник одного из отделов управления по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции МВД по Татарстану, подполковник Ленар Абдуллин, задержан при получении взятки в Казани. Осенью этого года он должен был уйти на пенсию.
Абдуллина, который работал начальником отдела «в сфере топливно-энергетического комплекса», задержали в ходе операции, которая прошла в одном из торговых центров. Сумма незаконного вознаграждения официальными органами не разглашается, пишет KazanFirst. По данным собеседников портала Inkazan, она составляет 400 тысяч рублей. 
Сотрудника уже уволили из органов внутренних дел. В СК поступил материал для доследственной проверки по факту получения взятки. В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.
 
В Татарстане посадили сотрудницу горсуда 
20 Июля 2016 
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Бывший помощник председателя городского суда Зеленодольска 44-летняя Лилия Салахова признана виновной в мошенничестве и служебном подлоге.
В 2012-2015 годах она поставила на поток продажу поддельных судебных решений, по которым граждане совершали сделки с недвижимостью. Доказаны факты фальсификации десяти решений, по которым Салахова получила незаконные вознаграждения - 76 тыс. руб.
Кировский райсуд Казани назначил ей три года общего режима и штраф 100 тыс. руб, а также на два года лишил права занимать должности на госслужбе.
Салахова не согласилась с решением райсуда и подала апелляцию в Верховный суд Татарстана о смягчении наказания. Суд оставил приговор в силе - он вступил в законную силу.
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