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В Челябинской области сотрудник министерства строительства подозревается в получении взятки 

26 января 2011 года, 13:20 

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении главного специалиста регионального министерства строительства, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.290 УК РФ (получение взятки). 

По версии следствия, с октября по декабрь 2010 года чиновник трижды получил взятки в сумме от 6 до 100 тысяч рублей за содействие при вводе в эксплуатацию различных хозяйственных объектов. 

В настоящее время злоумышленник задержан, проводятся следственные действия, направленные на сбор и закрепление доказательственной базы. Решается вопрос о предъявлении подозреваемому обвинения и избрании меры пресечения. Расследование уголовного дела продолжается.

В Ульяновской области вынесен приговор руководителю учреждения социальной защиты за присвоение денежных средств

21 января 2011 года, 13:00 
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Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ульяновской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора директору областного государственного автономного учреждения «Социально-реабилитационный центр им. Е.М. Чучкалова» 60-летнему Александру Мартынову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение с использованием служебного положения).

Следствием и судом установлено, что в декабре 2009 года Мартынов получил незаконно начисленную ему в возглавляемом учреждении денежную премию в размере более 9 тысяч рублей.

Приговором суда Мартынову назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения права занимать административно-хозяйственные и организационно-распорядительные должности в государственных и муниципальных учреждениях.

В Москве заместителю директора государственного учреждения предъявлено обвинение в получении взятки

21 января 2011 года, 15:42 
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Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве заместителю директора ГУ «Бюро экономического анализа экологических проектов» предъявлено обвинение в получении взятки в крупном размере (п.«г» ч.4 ст.290 УК РФ).

По версии следствия, руководитель учреждения получил от местного жителя взятку в размере 800 тысяч рублей за содействие при заключении государственного контракта, при этом размер взятки составлял 20% от суммы, на которую был заключен государственный контракт.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

В Воронежской области за мошенничество осужден инспектор Госпожнадзора

19 января 2011 года, 16:48 

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему инспектору отдела Государственного пожарного надзора по Советскому району города Воронежа Алексею Ракову. Он признан виновным в мошенничестве с использованием своего служебного положения (ч.3 ст.159 УК РФ).

Следствием и судом установлено, что инспектор потребовал от представителя одной из торговых сетей передать ему взятку за непроведение проверок соблюдения правил пожарной безопасности и непринятие мер по привлечению к ответственности за возможные нарушения. 08 июня 2010 года Раков был задержан при получении незаконного денежного вознаграждения.

Приговором суда Ракову назначено наказание в виде двух лет лишения свободы условно.

                              Пресс-секретарь, январь
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