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Бывшая заведующая одним из отделов администрации города Ставрополя признана виновной в должностных преступлениях при реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» 

28 февраля 2011 года, 18:00 

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшей заведующей отделом  правовой защиты и содействия реализации жилищных программ жилищного управления администрации города Ставрополя Оксане Шаниной. Она признана виновной в совершении 14-ти эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), 12-ти эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), и ч. 2 ст. 290 УК РФ (получение взятки). 

Следствием и судом установлено, что Шанина не обеспечила проверку достоверности сведений, содержащихся в документах, предоставленных членами 12 молодых семей для участия в программе «Обеспечение жильем молодых семей в городе Ставрополе» и включила такие семьи в число ее участников, имеющих право на первоочередное получение социальной выплаты.  При этом проведенной органами Следственного комитета проверкой было установлено, что члены вышеуказанных семей предоставляли сфальсифицированные справки о принятии на учет для получения жилой площади.

Кроме того, выявлен факт получения бывшей чиновницей взятки в размере 30 тысяч рублей от участников программы за внеочередное получение «Свидетельства о праве на приобретение (строительство) жилья (получение социальной выплаты)», а также факты приема документов через посредников, не уполномоченных представлять интересы молодых семей в администрации города Ставрополя.

В результате преступной деятельности бывшей сотрудницы администрации города Ставрополя были нарушены права и законные интересы членов других семей, состоявших в очереди на законных основаниях, что позволило бы им улучшить жилищные условия.

Приговором суда Шаниной назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с лишением права занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления в течение 3 лет и штрафа в размере 300 тысяч рублей. 

В отношении членов молодых семей, предоставивших сфальсифицированные справки о принятии на учет для получения жилой площади, а также посредников материалы выделены в отдельное производство и направлены для принятия процессуального решения в органы внутренних дел.

В Чувашии перед судом предстанет чиновница, обвиняемая в совершении должностных преступлений при реализации государственных социальных программ поддержки молодых семей

16 февраля 2011 года, 17:50 

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике завершено расследование уголовного дела в отношении заведующей сектором учёта и распределения жилья администрации города Канаша 35-летней Любови Михайловой, обвиняемой в злоупотреблении должностными полномочиями (ч. 1 ст. 285 УК РФ) и получении взятки (ч. 2 ст. 290 УК РФ).

По версии следствия, в 2009-2010 годах обвиняемая выдавала свидетельства о праве на получение выплат в рамках государственных социальных программ обеспечения жильём ряду молодых семей, не имевших с учётом правил очерёдности права на их получение в пределах выделяемых на эти цели денежных средств. В результате были существенно нарушены права пяти семей, своевременно не получивших соответствующие социальные выплаты, при этом бюджету причинён ущерб на общую сумму свыше 2 миллионов рублей. Кроме того, 8 октября 2010 года за оказание содействия в оформлении такого свидетельства Михайлова получила от местной жительницы взятку в сумме 75 тысяч рублей, после чего была задержана сотрудниками правоохранительных органов. 

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело передано для утверждения обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу. 

На Сахалине бывший руководитель отдела капитального строительства признана виновной в злоупотреблении должностными полномочиями 

9 февраля 2011 года, 12:00 

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему руководителю отдела капитального строительства при администрации муниципального образования «Корсаковский район» Татьяне Васюте. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). 

Следствием и судом установлено, что распоряжением главы администрации муниципального образования «Корсаковский район» отделу капитального строительства было поручено выступить застройщиком 40-квартирного дома стоимостью более 40 миллионов рублей. Муниципальным учреждением «Фонд муниципального имущества» отделу капитального строительства было перечислено более 32 миллионов рублей. Остальные денежные средства поступили от физических лиц – участников долевого строительства жилья. Одним из них выступила Васюта, которая, желая  улучшить собственные жилищные условия, заключила договоры подряда на выполнение строительных работ, не предусмотренных утвержденной проектно-сметной документацией, в результате чего стоимость достройки данного объекта составила более 60 миллионов рублей. При этом чиновница самостоятельно установила для себя и других участников долевого строительства стоимость объектов долевого строительства ниже их фактической себестоимости, в результате чего дополнительные строительные работы были выполнены за счет средств муниципального учреждения «Фонд муниципального имущества», которому жилые помещения были переданы по цене, значительно превышающей их фактическую себестоимость. В результате неправомерных действий осужденной муниципальному образованию «Корсаковский район» причинен ущерб в размере более 13 миллионов рублей.
    
Приговором суда Васюте назначено наказание  в виде 1,5 лет лишения свободы условно. 
                  Пресс-секретарь, февраль
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