Информация о втором этапе

проведения конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан
Уважаемые участники конкурса!

Приглашаем Вас принять участие во втором этапе конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан. 

Второй этап конкурса будет проходить в следующем порядке:

07 августа 2019 года в 09 ч. 00 мин. (г. Казань, ул. Кремлевская, д. 35, здание научной библиотеки им. Н.И. Лобачевского) состоится тестирование. 

при прохождении компьютерного тестирования участникам тестирования необходимо представить документ, удостоверяющий личность
        
07 августа 2019 в 14 ч. 00 мин. (г. Казань, Большая Красная 15/9, 3 этаж, зал заседаний) состоится заседание Конкурсной комиссии Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан на замещение вакантных должностей в:
Территориальный орган по надзору за строительством и реконструкцией объектов капитального строительства по г. Казани;

Юго-Восточный территориальный орган по надзору за строительством и реконструкцией объектов капитального строительства.

Список прошедших кандидатов для участия в конкурсе:

· Сабиров Рустем Салихжанович 

· Чиркин Илья Олегович
· Швыденко Роман Александрович 

· Егоров Дмитрий Александрович
Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан начальника отдела административно-хозяйственного обеспечения, признан несостоявшимся из-за отсутствия необходимого количества кандидатов.
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатом за счет собственных средств.

По всем вопросам, связанным с проведением 2-го этапа конкурса Вы можете обратиться отдел по вопросам государственной службы и кадровой политики Инспекции по тел. (843) 237-97-10, 237-60-51.
